

头条

赴美先押钱！新规定最高要交1.5万美元保证金

据新华社电 据美国《联邦政府纪事》4日公布的“签证保证金试行计划”预发布版本，美国国务院将对部分国家申请赴美商务和旅游签证的人员收取最高可达1.5万美元的保证金。这项为期12个月的试行计划预计于5日正式公布，并将于正式公布15天后生效。

根据该计划的预发布版本，如果某国公民在美逾期停留率较高，所提供的审查信息不够充分，那么该国将有可能被列入需缴纳签证保证金的国家名单。这一名单将于稍后公布。

美国国务院说，签证保证金缴纳金额分为5000美元、1万美元和1.5

万美元三档。如果签证申请者在缴纳保证金后获得签证并入境美国，但却违反了相关规定，这笔保证金将被没收。

美国媒体预测，此举将使一些赴美签证申请者因无法负担保证金费用而放弃申请，一些依赖旅游业的美国城市也可能因此受到冲击。

今年以来，特朗普政府进一步加大对赴美签证申请者的审查力度，并限制多国公民入境。6月，以“国家安全”等为由，美国白宫发布公告，全面限制阿富汗、缅甸、伊朗、也门等12个国家的公民入境美国。

焦点

印美博弈升级 莫迪为何“硬磕”？

据新华社电 美国总统特朗普4日在社交媒体发文称，由于印度购买大量俄罗斯石油并借此获利，美国将大幅提高对印度产品征收的进口关税。印度外交部同日回应称，印度将采取一切必要措施维护国家利益和经济安全。

分析人士认为，特朗普政府近期接连向印度施压，有借此在美印经贸协议谈判中增加筹码的意图，也体现出其对调解俄乌问题进展缓慢的挫败感。从官方表态来看，印度不愿屈服于美方压力，美印关系面临不小考验。



■印度总理莫迪。新华社发



■美国总统特朗普。新华社发

关税施压加码

连日来，特朗普政府已多次在经贸问题上向印度施压。特朗普7月30日在社交媒体上抱怨印度对美国产品关税税率太高，非关税壁垒比其他任何国家“繁杂”，造成美印贸易多年来维持较小规模。他将印度称为“死亡经济体”，宣布从8月1日起对印度输美商品征收25%的关税并实施其他“惩罚”。他还威胁，如果印度继续购买俄罗斯武器和石油，美方将在对印度商品征收25%进口关税的基础上额外施加惩罚性关税。

面对美方威胁和施压，印度强硬回应。针对印度购买俄石油问题，印外交部发言人8月1日说，印俄关系“稳定且经过时间考验”，不该用“第三方国家的棱镜”去审视。美国《纽约时报》2日援引印方官员的话称，印度政府关于印俄石油交易的立场并未改变。

印度总理莫迪8月2日呼吁民众购买本土产品，在全球不确定性加剧之际减轻印度经济所受冲击。他还称，印度将成为世界第三大经济体，因此印度必须在经济利益方面保持警惕。《印度斯坦时报》报道说，这些表态是对特朗普有关“印度是‘死亡经济体’”“印度严重依赖美国市场”说法的回应。

美国因利翻脸

分析人士认为，印度未能满足特朗普政府在经贸和外交层面的利益需求，是美方翻脸的主要原因。

在经贸问题上，印度关税水平较高，且对美国存在较大顺差，这让印度成为特朗普政府的“眼中钉”。据报道，美印双方近期举行多轮贸易谈判，但印度一直拒绝按美国要求给予美方农业和乳业关税优惠。

《纽约时报》报道说，特朗普政府希望通过施压来增加在经贸谈

判中的筹码。有分析人士认为，美方同时也在“杀鸡儆猴”，借施压印度恐吓其他尚未与美方达成协议的贸易伙伴。

在外交层面，特朗普曾承诺会很快解决俄乌冲突，但一直未能取得实质性进展。近来特朗普政府试图通过限制俄罗斯油气出口来迫使俄方妥协。美国智库威尔逊中心南亚问题专家迈克尔·库格伦认为，特朗普政府更希望印度从美国而不是从俄罗斯购买石油。

分析人士认为，特朗普政府为了谋取自身利益，即便对日本、加拿大等盟友也是说翻脸就翻脸，现在对印度翻脸不足为奇。

印度为何“硬磕”

从近期表态看，印度政府不愿屈服于美国压力。分析人士认为，这主要有三方面原因。

首先，印度和俄罗斯长期以来关系密切。俄罗斯是印度武器装备的主要来源国，进口俄石油有利于稳固印俄关系，而且俄罗斯对印出口石油价格相对低廉，印度从中获利颇丰。

其次，如果印度面对美国施压退缩让步，将有损其独立自主形象。加之印度国内民族主义情绪高昂，莫迪政府在关键领域作出妥协或引发国内不满。

此外，印度近年来经济增速较

快，拥有较大市场潜力，有分析预测印度最快有望于今年超越日本成为全球第四大经济体。印度的经济实力让莫迪政府一定程度上有底气与美国“硬磕”。

双边关系急转

特朗普今年年初就任后不久便邀请莫迪到访白宫，双方就军售、能源等议题展开讨论并达成一定共识，当时外界预期美印关系会延续积极势头。然而仅半年后，双边关系就明显下滑，媒体和分析人士认为，美印关系正面临数十年来最严峻的挑战。

印度印象研究所创始人罗宾德·萨奇德夫说，过去6个月，印度对美国的心态在发生变化，越来越担心美方政策，对特朗普政府也越来越不信任。

除了在经贸和对俄政策上的矛盾分歧外，美国拉近与巴基斯坦的关系，也对美印关系造成影响。英国《卫报》报道说，美国与巴基斯坦近来在加密货币、矿业和石油等领域达成协议，特朗普还邀请巴基斯坦陆军参谋长穆尼尔到访白宫，这一系列动作让美印关系更加复杂。

印度政治学者普拉塔普·巴努·梅赫塔表示，目前印度方面对美国的猜忌与1971年情况类似，当时印美关系因印巴冲突而跌至低谷。“（双边关系）已遭到破坏。无论双方达成什么协议，印度对美国的不信任只会持续加深。”



■2020年2月25日，在印度新德里，到访的美国总统特朗普（中）与印度总理莫迪在举行会谈前握手。

新华社发

延伸

欧盟暂停对美关税反制多个成员国批评软弱

据新华社电 欧盟委员会发言人奥洛夫·吉尔5日表示，欧盟决定暂停原定于8月7日生效的对美关税反制措施。另有欧盟高级官员表示，欧盟仍保留重启反制措施的选项。

吉尔表示，欧盟正在与美国接触，落实双方上月达成的贸易协议。鉴于此，欧盟委员会当天通过了必要的法律程序，暂停原定于8月7日生效的对美关税反制措施。

连日来，欧盟多个成员国对欧美近期达成的贸易协议表示不满，认为欧盟表现过于软弱，应该更加强硬，双方达成的协议也仍有许多需要明确的地方。据悉，目前欧美双方正在细化达成的框架协议。

不满欧美贸易协议 德财长：我们应更强硬

据新华社电 德国副总理兼财政部长克林拜尔4日在华盛顿表示，欧盟在与美国的贸易谈判中表现得过于软弱，应该更加强硬。他认为，双方上个月达成的协议仍有许多需要澄清的地方。

“作为欧洲人，我们必须更强硬。”克林拜尔在和美国财政部长贝森特会晤前说，“这样我们在面对美国时就可以变得更加自信。不是对抗美国，而是和美国对话”。

克林拜尔说：“我认为重要的是，德国方面要持续发出明确信号：我们希望与美方密切合作、寻求对话，不回避困难，研究如何共同解决问题。”